

## В деталях

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ В 2014 году в Тюмени в микрорайоне «Ямальский-1» планируется заселить в новостройки 334 семьи

### ДОСКА ПОЧЕТА

## Награды нашли героев

**Председатель Городской Думы Ноябрьска Артур Коломиец в преддверии Дня энергетика вручил заслуженные награды лучшим работникам различных отраслей.**

Почетное звание «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства России» присвоено Техническому директору ООО «Жилищный сервис 3/1» Ирине Левченко. Тренер СДЮСШОР № 1 Ирина Наскрипник отныне носит гордое звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта ЯНАО». Начальник отдела по назначению пособий и социальных выплат управления социальной защиты населения Светлана Чистякова стала «Заслуженным работником социальной защиты населения ЯНАО». Почетные грамоты Министерства Регионального развития РФ вручили электрогазосварщику ООО «Ноябрьскиндромеханизация» Сергею Глаголеву и водителю ООО «СУ-8» Александру Грушину. Благодарность министерства объявлена столяру ООО «ЯмальСервисЦентр» Сергею Алексееву.

За многолетний добросовестный труд, успехи, достигнутые в профессиональной деятельности и в связи с Днем энергетика почетные грамоты губернатора ЯНАО получили сотрудники «Ноябрьских электрических сетей» ООО «Тюменьэнерго» Сергей Данилов и Евгений Харин, начальник службы по сбыту электроэнергии ОАО «Северная энергетическая компания» Вадим Карпов и начальник района электрических сетей ОАО «Энерго-Газ-Ноябрьск» Виктор Приходько.

Благодарность губернатора ЯНАО объявлена электромонтеру ООО «Газпром трансгаз Сургут» Дмитрию Хабло, начальнику ремонтно-эксплуатационного участка ООО «Тюменьэнерго» Геннадию Чилибьеву и старшему мастеру ОАО «Энерго-Газ-Ноябрьск» Дмитрию Шароварову.

Кроме того, работникам отрасли вручили почетные грамоты и благодарности Законодательного Собрания ЯНАО и председателя Городской Думы Ноябрьска.

Ольга БЕЛОУСОВА

# Тренажер для производственников

**Инновации** | В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» представили новую разработку



**В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» прошла презентация программно-вычислительного комплекса «Веста», позволяющего оттачивать мастерство персонала производственно-диспетчерских служб.**

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕННО СЛУЖБЕЙ ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ И СМИ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК».

**Елена ЖУРАВЛЕВА**

zhuravleva.sv@mail.ru

**Квалифицированные кадры решают все. Их подготовка по-прежнему является одной из приоритетных задач в ОАО «Газпром».**

Девятого декабря в центральном офисе ООО «Газпром добыча Ноябрьск» состоялась рабочая встреча представителей центрального диспетчерского департамента, газодобывающих и газотранспортных дочерних обществ ОАО «Газпром». К ноябрьским газовикам приехали гости из российской столицы, Нового Уренгоя, Ямбурга, Надыма, Югорска, Сургута, Томска. Поводом для встречи послужи-

ла совместная разработка Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина и общества ООО «Газпром добыча Ноябрьск», вызвавшая неподдельный интерес у коллег из смежных отраслей.

В центральном диспетчерском пункте ООО «Газпром добыча Ноябрьск» специалистам представили программно-вычислительный комплекс (ПВК) «Веста», позволяющий оттачивать мастерство персонала производственно-диспетчерских служб. На примере газовых месторождений ООО «Газпром добыча Ноябрьск» разработку продемонстрировал профессор, доктор технических наук Сергей Сарданашвили. Он пояснил, что ПВК «Веста» принято

считать имитатором рабочего технологического процесса, с помощью которого оперативно-диспетчерский персонал тренируется в решении задач управления и планирования.

Благодаря усилиям разработчиков данные с главных щитов управления газовых промыслов и компрессорных станций поступают в программно-вычислительный комплекс в режиме реального времени, что позволяет персоналу оперативно решать производственные задачи.

Сегодня ПВК «Веста» позволяет специалистам отрабатывать свои действия как в штатном режиме, так и при возникновении аварийных ситуаций. Программа может использоваться как расчетно-вычислительный

комплекс системы поддержки принятия диспетчерских решений: она позволяет планировать работу оборудования в стационарных и нестационарных режимах, при переходе на новые планы поставок или с учетом плановых ремонтов оборудования. Комплекс универсален: может использоваться в таких направлениях, как добыча, транспортировка и подземное хранение газа.

Тренироваться на ПВК «Веста» специалисты смогут в рамках краткосрочных курсов повышения квалификации, которые теперь будут регулярно проводиться в учебно-производственном центре ООО «Газпром добыча Ноябрьск».

– Освоить тренажерный комплекс несложно, – заверил профессор Сарданашвили. – Диспетчеры – люди опытные: они технологи и управленцы в одном лице и схватывают очень быстро. Технологические схемы, объекты и режимы им уже знакомы. Необходимо привыкнуть только к графическому интерфейсу, а для этого, как правило, достаточно и нескольких часов.

Стоит отметить, что презентация совместной разработки ноябрьских газовиков и столичных ученых превзошла ожидания даже скептически настроенных специалистов. Гости из регионов активно участвовали в обсуждениях, задавали вопросы, вносили свои пожелания к работе программного комплекса и были единогласны в том, что ПВК «Веста» просто незаменима для подготовки квалифицированных кадров, играющих одну из ключевых ролей в обеспечении бесперебойной работы газотранспортной системы и газовых промыслов.

## Патриотизм поддержат материально

**Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» Алексей Кононов провел очередной прием избирателей.**

Алексей Викторович дал рекомендации по поиску работы двум гражданам, пришедшим за содействием в трудоустройстве.

Председатель организации «Многолетние семьи Ноябрьска» Наталья Каткова рассказала депутату о проблеме, с которой столкнулись члены общественной организации: в настоящее время в город-

ском департаменте по имуществу идет формирование списков многодетных, которым будут выделяться бесплатные земельные участки для индивидуального строительства. Однако несколько десятков семей не могут попасть в очередь из-за формального несоответствия условиям предоставления земли, которые прописаны в окружном законе «О регулировании отдельных земельных отношений в ЯНАО». Для примера Наталья Каткова привела ситуацию одной молодой многодетной пары. Муж и жена родились в

Ноябрьске, поженились и теперь растят малышей. Однако во включении в программу предоставления земельных участков им было отказано, так как семья в недавнем прошлом меняла прописку (в пределах города), и получилось, что они несколько недель нигде не были зарегистрированы, хотя все это время продолжали жить и работать в Ноябрьске. Но, согласно вышеупомянутому закону, одним из обязательных условий предоставления земли является срок непрерывного проживания семьи на территории автономного

округа не менее пяти лет. И таких семей, заверила депутата Наталья Михайловна, много. Алексей Кононов отметил, что сотрудники НГДИ действуют строго по инструкции, а людям, скорее всего, придется отстаивать свои права в суде. Вместе с тем депутат сказал, что свяжется со специалистами и получит разъяснение по данному вопросу.

Специалист Музейного ресурсного центра Ильдияр Миннибаева попросила финансово поддержать новый проект – передвижную выставку, посвященную столетнему юбилею со дня начала

Первой мировой войны. Алексей Викторович внимательно изучил предложенные документы и отметил, что вопросы патриотического воспитания подрастающего поколения всегда находятся на особом контроле у парламентариев. Эта инициатива не только позволит вспомнить страницы истории, но и станет ярким культурным событием в Ноябрьске. А он в свою очередь постарается оказать содействие. К слову, экспозицию намечено привезти в город весной следующего года.

Ольга ВАВИЛОВА